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Problema 1

Il seguente algoritmo opera in M = F (10, 12,−498, 500).

-----------------------------------------------------

ξ0 = 10;
per k = 1, . . . , 11 ripeti ξk = ξk−1 ⊗ 10;
ξ′ = ξ11 ⊕ 1, ξ′′ = ξ11 	 1;
θ = ξ′ 	 ξ′′
-----------------------------------------------------

Determinare il valore di θ prodotto dall’algoritmo.

Problema 2

Siano α ∈ R e

A =

(
α 1
1 1

)
∈ R2×2

(a) Determinare l’insieme

G = {α ∈ R tali che l’eliminazione di Gauss termina su A }

(b) Posto α = 0, determinare tutte le fattorizzazioni LR di A.

(c) Determinare l’insieme

P = {α ∈ R tali che A è definita positiva }

(d) Si consideri R2 con prodotto scalare canonico e sia α = 1. Determinare la migliore
approssimazione di v = (2, 1)T su kerA nel senso dei minimi quadrati.


